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Kello kauden jälkeen illalla, jolloin kontto­
r i suljetaan, on käytettävä '

Liikkeenhoitaja 962-Y
ToimituepuhrlinL» voi käykää kello kuudet­

ta aamulla kello äänteen tilalla.

Länsipiirin piirikomitean 
jäsenille.
Kaikkia niitä piirikomitean jä­

seniä, jotka ovat Astoriassa, as- 
torialaisia ja muita, pyydetään 
saapumaan piirin virastoon tänä- 
iltana kello 7:30. Tärkeitten asi­
ain vuoksi olisi jokaisen saavut­
tava. — Piirisihteeri.

Influenssaa Ft. Stevensissä.
Eilen illalla saatiin viralliselta 

taholta ilmotus. että Ft. Ste- 
vens’in kasarmit ovat suljetut 
siellä puhjenneen influensan ta­
kia. Ilmotetaan 120 sairausta­
pausta. Sairaat ovat pidätyksis­
sä leirin sairaalassa. Viimeinkin 
kulkutauti siis pääsi leviämään 
Oregoniin.

Ft. Stevens on ollut näihin 
asti vapaa tästä kulkutaudista, 
joka on nopeasti levinnvt kai­
killa Vhdysvalt. harjotusleireil- 
lä,, temmaten tuhansia uhreja 
päivittäin ia tappaen sadottain 
keuhkotulehdukseen, joka usein 
on taudin seurauksena.

Tokti päivä sitten tuotiin Ft. 
Stevensiin kolmella junalla 1650 
miestä Camp Lemisiltä. Tauti 
oli valloillaan Camp I,ewisillä 
,‘a kulkeutui sotamiesten rrfuka- 
na tänne. Kun muutamia tau- 
dintapauksia puhkesi, pidet* iin 
asia salassa, mutta pian levisi 
tauti niin nopeasti, että kasar­
min sairaala tävttvi. Eilen oli 
pakko sulkea kasarmit ia kiel­
tää kaikki sotamiesten kokouk­
set.

Tulipalo Seasidessa.
F.ilen aamulla tuossa kello 

puoli seitsemän tienoissa räjähti 
Seasidessa Little Gem Ovster 
FTouse-nimisen ravintolan keit­
tiössä kaasn-uunin ölivputki. sy­
tyttäen tulipalon, joka vähässä 
ajassa tuhoni rakennuksen si­
sustan. Koko bloki oli suuressa 
vaarasa. mutta vapaaehtoisen 
palokunnan ponnistuksilla saa­
tiin tulen voima rajotetuksi. 
Kuitenkin kärsi neliä muuta lii­
kettä, Seaside Real Estate Of­
fice, the To\vn1ev Barher shop,, 
the American and O. K. Shining 
Parlors, vahinkoa. Tuli levisi 
mainittuien liikkeiden katoille, 
mutta saatiin kovalla tvöllä sam­
mumaan^ T.ittle Oem ravintolan 
omistaia. Luis Mihclis. ilmot*aa 
kärsimänsä vahingon nousevan 
1,000 dollariin.

Koululautakunnan
säännöllisessä lokakuun koko­

uksessa eilen illalla päätettiin 
korottaa opettajien palkkoja val­
litsevien korkeiden elintarpeiden 
hintojen takia $12.50 kuukau­
dessa. Rakennuskomitea ilmotti. 
että Alderbrookin ja Adairin ti­
lapäiset koulurakennukset olivat 
io valmistuneet ja että Tavlor 
koulun tilapäisrakennus ia Astor 
Courtin koulurakennus valmis­
tuvat aivan -pian. Työt ovat 
mvös hyvässä matkassa koulu­
rakennuksella. jota McEachernin

Atiorian Pikkuilmofoksia
HALUTAAN uiom alalnen ty ttö . Lä­

hem m in ham m aslääkäri Pittlnge- 
rln  konttorissa , S ta r  tea tte rin  y läker­
rassa, telefooni 307. (3)

KEITTÄJÄ HALUTAAN. T ottunut 
k e ittä jä  saa heti palkan Saaren

ruokatalossa. 261 Taylor Ave.

PIEN I KÄYTETTY kelttouunl myy- 
t&vanä. 271 Alameda Ave. (2)

HALUTAAN 1 nainen astio ita  pese­
m ään. Polkatalo, 103 W ashington

St., A storia, Ore. (2)

TOIM EEN HALUTAAN yksi m yyjä 
tä r  joka voi puhua suomea. Hyvä 

palkka kykeneville. Cordz Bros. (2)

KA IK ENLAIST A RUOKATAVARAA 
sa a tte  halvlm m illa hinnoilla työläis 

ten  om istam asta  kaupasta. Tehkää 
ostoksenne jo^o 10:nnen kadun liik­
k eestä  tah i Uniontownin haarakau  
pasta. Puhelim et: 157 ja  350. Oregon
Co-oporatlve M ercantile Ass’n.

PAATTISa PPA
Ja asuinhuoneet. S ija itsevat hyvällä 
liikepaikalla. Lähem piä tie to ja  saa

Frank Smith, (4)
256 Taylor A re., A sstoria, Ore.

NEULOMA K O N E1 TA 
$10.00 ylöspäin. — Valkosia konei 
ta  suuri valikoim a. K aikki korja 
ukset tehdään takuulla.— SINGER 
S EW IN G  M A C H IN E  CO. —  G. J 
NEECE, paikallisaslam ies. 179— 
11 katu. Puh. 891, Astoria, Ore
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laivanrakentajat ovat iltatöinään 
rakentaneet. Tätä koulua ruve­
taan kutsumaan Olneynkou- 
luksi. Olneynkoulun piirin Ta­
ioiksi asetettiin 8:nnen kadun 
läntinen puoli ja Niagara ave. 
Astor Courtin koulun ja Tavlor 
koulun piirien rajaksi tuli Ham­
burg Street.

Astoria Marine Worksilta oli 
saapunut kirje, jossa ilmotetaan. 
että <e ei voi nähdä mitä etua 
sille olisi McCluren koulura­
kennuksen vuokraamisesta $.120: 
Ha kuukausi työläisten asunto- 
kasarmiksi, joten se homma me­
ni myttvyn.

Lautakunta päätti ottaa $5,000 
lainan \stor Courtin koulun ia 
Tavlor koulun rakennuskustan­
nusten peittämiseen.

Oikeusasioita.
Lottie Ross vaatii piirioikeu- 

dessa Mrs. C. F. Xorrielta $75 
maksamatonta vuokraa kesä­
asunnosta Gearhartissa.

Irma Wess on saanut avio­
eron Hugh \ \  ess’i«tä huonon 
kohtelun perusteella. Vastaaja 
määrättiin mviis suorittamakin 
$25 eläkettä alaikäiselle lapselle.

Art Moen ja Eliot Peder Oilin 
OI son, molemmat Norjasta, ja 
Erick Kononen. Suomesta, otti­
vat eilen ensimäiset kansalais- 
paperinsa kauntinkirjurin viras­
tosta.

Vangitsivat filippiniläisen.
Laivastoviranomaiset vangit­

sivat eilen filippiniläisen Wil­
liam Bepen “släkkärinä”. Mies 
oli rekistoröinvt Alaskassa vii­
me vuonna kesäkuussa, mutta 
ei ollut täyttänyt kyselykaava­
kettaan. Hänen annettiin kuiten­
kin tävttää kvselykaavake. käy­
dä lääkärintarkastuksella ia sit­
ten vapautettiin kutsu vuoroonsa 
asti.

Päivänvalon “säästämistä”
jatkuu vielä neliä viikkoa, 

vaikka vleisesti on luultu, että 
kellonviisareita siirretään loka­
kuun alussa. Entiseen auringon- 
mukaiseen aikaan ipalataan sun- 
nuntai-aamuna kello 2, lokakuun 
27 päivänä. Silloin uneliaat taas 
saavat venvtellä tuntia mvöhem- 
pään lämpösellä vuoteellaan.

Kaupungin poliisilaitos
niitti sievosen summan svvs- 

ktiun aikana sakoissa ja pidäte­
tyissä täkausrahoissa'. Kirjat o- 
sottavat 170 vangitsemistapaus- 
ta ja tuloja 2.441 dollaria. Nv- 
kvisen poliisihallinnon aikana tä­
mä on suurin saavutus elokuun 
saavutusta lukuunottamatta, 
jolloin tulot tekivät $3060. 
Syyskuun aikana vangittiin 29 
henkilöä uhkapeliltä, 17 väki tuo- 
majäädöksien rikkoni sesta. kol­
me liikcnneohiesääntö;en rikko- 
mises*a. 24 oli hallituksen van­
kia ia kolme oli mielisairasta. 
Muut vangitsemiset olivat pik­
ku riita juttuia*.

Puutavaraa
vietiin Ala-Columbian saha- 

laitoksilta syyskuun aikana ve­
sitie tavallista vähemmän. Ali- 
Columhian varsilla olevissa sa­
hoissa lastasi 18 laivaa 15.350.- 
000 jalkaa puutavaraa ia vlä- 
Columhian sahoilla seitsemän 
laivaa lastasi 2.557.750 jalkaa.

Olivat pieksäneet miehen.
Kolmiota J. F. Bowersia, An­

drew C. Andersonia ja Sadie 
Bowersia sakotettiin kutakin ei­
len $24 ipäällehyökkäyksestä po- 
liisioikeudessa. Päällehyökkävk- 
sen ia selkäsaunan uhrina oli ol­
lut eräs T. N. Heckard. Vastaa­
jat vetosivat asian ylempään oi­
keuteen.

Kuiva kuukausi
oli svvskuu, ilmotetaan sää- 

merkintälaitokselta. Sademäärä 
kuun aikana oli vain 0„01 tuu­
maa. Selkeitä päiviä oli 26 ia 
osittain pilvisiä vain neljä. Siis 
vanha puheenparsi, että Astori­
assa sataa 13 kuukautta vuo­
dessa, ei pidä paikkaansa tänä 
vuonna, koska ainakin vksi sa- 
teeton kuukausi on vähennettä­
vä.

Vieläkin osuustoiminta- 
höyrystä.

On ilahduttava seikka, että as- 
torialaisen ’ osuustoiminta-katti­
lan alla on jo niin paljon tulta, 
että siitä höyry nousee. Ja nä- 
kyyhän se nousevan. Mutta 
kyllä kai sen nostattamisesta 
saa kunnian nykyiset korkeat 
elinkustannukset. Meidän osam- 

, me — kampraatti Korhosenkin 
— on siinä liekissä niin pieni, 
että toisiamme syljeskellessä 
sammutamme enemmän kuin o- 
lemme syvttäneet. Siitä koko­
ukselta toiseen, syrjästä katsel­
len ja kuunnellen on allekirjot- 
tanut saanut sen tunnelman, mi­
tä vertasin mustelmia synnyttä­
väksi ja joka viime sapiskassani

pyrki ilmoille. Sama tunnelma 
on vallannut monen muun, joka 
tunnollisesti ia vakavasti har­
rastaa osuustoiminnan kehittä­
mistä ilman pikkumaisia syrjä- 
vaikuttimia. On io aika saada 
osuustoimintakoneistomme hyr­
räämään. Sitä juuri olen odotel­
lut valitellen vain lämmittäjäin 
puutetta. Mutta kun heitämme 
kukin puukoiopuran uuniin sen 
sijaan., että niillä pehmittelemme 
toistemme »pakaroita, niin kvllä 
voimaa kehittyy.

Mutta mitä kaikkien “holirol- 
larien” nimessä on se nykyinen 
“astorialainen osuustoiminta pe­
riaate”, jota puoltamaan ia edus­
tamaan niin Korhonen kuin To­
verin toimituskin nävttää yrit­
tävän minut asettaa? — Minä* 1 * * * V., 
hän olen tunnustanut Korhosen 
puhuneen oikein periaatteista ia 
päämääristä yleensä. 'En ole 
myöskään väheksynyt Toverin 
esittämiä periaatteita. Niitä on 
ollut likaakin, mutta eivät maksa 
hölvn pölyä, kun ei niitä vritetä 
panna käytäntöön. Keskustelu- 
iltojakin meillä on ollut kylliksi 
alkuun päästäksemme. Ta al­
kuunkin on io päästv. mutta 
meiltä puuttuu yksimielisyyttä 
ia avaranäkiiisvvttä liittväksem- 
me edelleen. Minä en ainakaan 
joudu helvettiin minkään sellai­
sen harhaopin levittämisestä, 
joka pakottaisi kokonaan alusta 
alkamaan täkäläisessä osuustoi­
minnassa. Yleensä en ole vika­
pää minkäänlaiseen herätystvö- 
hön osuustoiminnan alalla. Olen 
odottanut sitä siltä taholta, 
iossa vakuutetaan tiedettävän. 
Mielestäni ei täällä voi Niku­
laakaan tehdä syntipukiksi vää­
rän osuustoimintahengen herät­
tämisestä. joskin hän on liik­
keenhoitajana edustamassa o- 
suusliikettä. jota en minäkään 
suinkaan ole mallikelpoisena pi­
tänyt. Mutta eihän tässä mai­
toisessa mailmassa mitään svn- 
nv sellaista,, jossa ei olisi kehit­
tämisen varaa. Kehityksen a- 
laista on työväenliike kokonai­
suudessaankin. Täkäläinen o- 
stiuskauppaliike on juuri sellai­
nen miksi täkäläinen työväestö 
on <?en muodostanut ia antanut 
kehittvä. Itse valtiomme osuus- 
toimintalaissakin on vielä kehit­
täminen varaa.

Nvkvinen osuuskauppa on 
lähtenyt alkuun täkäläisen suo­
malaisen sosialistiosaston tahol­
ta. Työväenliikkeessä hyvin 
tunnettu Danpa Nuorteva on «sen 
pää puuhaa j ia. vaikka — ikävä 
kvllä — joutui poistumaan kes­
keneräisestä tvöstä. Liike pe­
rustettiin yleisten taloudellisten 
hallavuosien aikaan ia mc jär­
jestynyt työväestö jätimme sen 
oman onnensa varaan vaille ta­
loudellista ja henkistä tukea. 
Siinä pääsyy sen korkeaan o- 
stiusmaksuun ia muihin epäkoh­
tiin. Mies ja ääni siellä nvtkin 
asiat ratkasee. Me olisimme 
voineet sen muodostaa niin mal- 
li-periaatteitten mukaiseksi kuin 
olisimme halunneet ia säilyttää 
iohdon järjestyneissä käsissä. 
Älkäämme etsikö syntipukkia 
et ää Iti mä Itä.

Nvkvinen osuusmaitola on 
syntvnvt samalta taholta. Si- 
vusäännöt on laadittu valtion 
uusimman osuustoimintakin 
pohjalle. Itse Toverin pää on 
ollut sanomassa painavat sanan­
sa sääntöluonnoksesta ia saanut 
ne huomioon otetuiksi sääntöjä 
hyväksyttäessä. Häntä pyydet­
tiin johtokuntaankin, mutta kiel­
täytyi jyrkästi. Nykyisen johto­
kunnan jäsenet ovat (yhtä luul­
lakseni lukuunottamatta) täkä­
läisen osaston jäseniä. Jäsen­
maksu niin alhainen, että oikein 
ilettää näin rahakkaana aikana. 
Mutta mikä vaivaa, ettei liik­
keellä ole ollut iloa kiriottaa 
vhtään osuuspaperia yhdelle­
kään Toverin toimituskuntaan 
kuuluvalle osuustoimintaa läm­
pimästi harrastavalle ia siitä tie­
toisesti paljon kirjoittaneelle se­
kä puhuneelle iikalle? — Tollei 
sekään ole rakennettu sellaisille 
aatteille, että siinä oikeita o- 
suustoimintasneriaatteitaan tah­
rimatta voisi mukana olla ja 
kehitystyötä tehdä, niin miksi 
ette ole esittäneet sellaisen mal- 
liliikkeen luomista, iohon tekin 
eturivin miehet sopeutuisitte ia 
valveutunutta työväestöä ilman 
omantunnon vaivoja voisi ke- 
hoittaa liittvmään.

Tos loitolla pvsvmisenne on 
johtunut vaan siitä, että liik­
keessä on mukana ioku riita- 
pukari Nikula, allekirjoittanut 
tahi muu Vastenmielinen henki­
lö. niin haudatkaa koko osuus- 
toimintaneriaa*teenne suohon ia 
pankaa kaikki julkaisemanne o- 
siuistoiminta-artikkelit hautakirh 
joitukseksi. — Se kanta mille 
toimitus on asettunut pa’"kaHi- 
ci*en osuustoimintaani nähden 
käytännössä. au*oi perustellun 
a:heen minulle letkauttaa ia an­
taisi aihetta puhtia njt-kumai- 
suudestakin. muta minä nimi­
tän «itä vaan vanhanaikaisen sa­
nontatavan mukaan kynttilänsä

vakan alle kätkemiseksi ja saar­
naamiseksi entisen papin ta­
paan: älkäät tehkö niinkuin mi­
nä teen, vaan niinkuin minä pu­
hun. Mutta sellainen saarna 
jättää kuulujan kylmänä myhäi- 
1 emään.

Toveri Korhonen yrittää o- 
man johdonmukaisen kantansa 
mukaisesti päätellä minun kir­
joittamisen! ja osuustoimintar 
harrastukseni lepäävän sillä poh­
jalla kumoaa minä teistä enem­
män rakastan. — Mokomatkin 
rakastettavat! Hornan kattilaan 
toivon teidät molemmat, jos e- 
delleen samaan tapaan jatkatte. 
Kaikkein vähimmän olen kos­
kaan ollut rakkaussuhteissa Ni­
kulan kanssa — en edes hänen 

1 rouvansa kanssa!
.Ei osuustoiminta riipu eikä 

saa riippua yhdestä tai kahdesta 
yksilöstä, vaikka olisivat kvvvk- 
käämpiä kuin te kumpikin yh­
teensä. Minä en ole Nikulalle 
antanut mitään ylistyslauseita 
liikkeenhoitajana, mutta huo­
nommankin voisi osuusliike saa­
da, jos on uskomista Negauneen 
osuuskaupan vuosikertomukseen 
Viittaukseni Korhosen pyrkimi­
sestä täkäläisen osuusliikkeen 
palvelukseen tein tosiaankin il- 
keärhielisyydestä tietämättä sii­
hen olevan niinkään paljoa ai­
hetta kuin allekirjoittaneelle on 
jälkeen päin uskotettu.

Pal vei u sk n n n a n hankk i m i n en 
on tässä kysymyksessä sivuasia. 
Kvllä me kykeneviä toimihenki­
löitä saamme, kun vaan saamme 
osuusliikkeen.jonka kaikki tun­
tevat omakseen ia siinä henges­
sä seuraavat sen toimintaa. Ta 
sellaisen liikkeen luomiseksi pv- 
svn eddl een entisessä Ehdotuk­
sessani. että kumpikin nvkvinen 
osuusliike asetetaan yhteiseen 
sulatusuuniin ia valetaan uliisi, 
jonka sääntöjen laadintaan ia 
toimintaan ottavat osaa kaikki 
paikkakunnan työläiset ia etu- 
kvnnessä järjestyneeseen työvä­
estöön kuuluvat. Heti vaan kä­
siksi käytännölliseen toimintaan. 
Tokaisen kvmnpitaala likoon lii- 
kenääomak-i ia sitten kokouksis- 
samme väitettäköön ja saarnat­
takoon oikeista periaatteista, 
päämääristä ia menefielvtavo»s- 
ta Pudottamatta kiliseviä pöy­
tään ei liikemailmassa maksa 
vaivaa esiintyä ensinkään. Se 
on vksi käytännön opettava oh- 
ie ionka voin lausua luiki tnn- 
temaHa vähimmässäkään mää­
rin niitä omantunnon tuskia, io»- 
ta toveri Korhosen vilkas mieli­
kuvitus' uskottelee minun sisäs- 
s.äni mellastavan.

OsuustoimintahennrCss,ä näl- 
vickellen W —ö R—a.
BUTTEM RATVANTOLAKK0 

PÄÄTTYNYT.
(Tatlcoa knlmmnelta «ivulta)

seksi, koska pelätään, että-monet
I. W. \V. hiton jäsenistä ovat 
ottaneet totena vakuutukset, et­
tä k^ivantovhtiöt myöntyvät ot­
tamaan kaiv ismiehiä töihin hal­
lituksen työnvälitystoimiston aji- 
tamilla työnhakukorteilla.

Barker on vakuttanut, ettei 
•mitään muutoksia kaivannoilla 
tvöhön ottamiseen nähden käy­
tännössä olleihin tapoihin tule 
käytäntöön otettavaksi ennen 
kuti sota-työselkkausneuvosto on 
asiasta määrännyt. Hän on lä­
hettänyt neuvostolle tiedon ky­
symyksestä sähköteitse pyytäen 
pikaista vastausta. Huolimatta 
siitä, että Rutten kaivantovhti- 
(it ovat ilmottaneet suostuvansa 
ottamaan vastaan hallituksen 
työnvälitystoimiston antamat 
tvönhakukortit, niin ei asia ole 
vielä päätetty.

Dunn ruoskii i. w. w.-läisten 
johtomiehiä heikkoudesta.

Myrskyisessä lakkolaisten ko­
kouksessa The Butte Bulletinin 
toimittaja W. F. Dunn, joka on 
syytteessä “kapinallisuudesta”, 
tuomitsi “veljiä” H. Shirlevä ja
V. Y. Thorpea, jotka ovat toi­
mineet paikallisen I. W. W. lii­
ton ja lakon johtomiehinä, lak­
kolaisten asian pettämisestä ia 
nimitti heitä yhtiöitten kätyreik­
si. jotka ovat tunkeutuneet työ­
väen joukkoon. Svytös sai ai­
kaan melskeisen hetken kokouk­
sessa.
Hallituksen piirilakimies ja ku- 

pariyhtiön loijari tukka­
nuottasilla.

Yhdvsvaltain hallituksen piiri­
lakimies Wheeler on sen joh­
dosta, että Anaconda Copper 
Co:n lakimies D. M. Kelly on 
liikemiesten päivällisillä moitti­
nut piirilakimies Wheeleria jul­
kaissut avonaisen Kellvlle oso- 
tetun kirjelmän, jossa muun mu­
assa sanoo:

“Te syytätte, että hallitusvi- 
ranomaiset olisivat laiminlyöneet 
tehtävänsä lakien voimassapitä- 
misessä ja siten saattaneet But­
ton i. w. w.-Iäisten turvapaikaksi 
ia muiden “radikaalien” tyyssi­
jaksi. Te yritätte siirtää edes­
vastuun nykyiseen lakkoon, jon­
ka julisti ja alkoi I. W. W. liit-

to, hallitysviranomaisten harteil­
le, mikäli kaivosyhtiö, joka tei­
dät on palkannut on siihen vas­
tuunalainen.”

“Että te vihaatte hallituksen 
viranomaisia, emme ihmettele 
Kaksi vuotta taaksepäin Yhdys­
valtain hallituksen oikeusistui­
men tuomari Montanassa mää­
räsi minut nostamaan syytökset 
teitä vastaan, josta määräykses­
tä voidaan löytää todisteet oi­
keuden pöytäkirjoista, oikeuden 
halveksumisesta lautakunnan jä­
senten lahjomisella. Teidät ha­
vaittiin syylliseksi ja sakotettiin 
teitä $500.”

"Nyt te ja teidän kumppanin­
ne jatkuvasti käyttäen tätä ja 
muita tilaisuuksia hyökkäätte 
paikallisia halli tieviranomaisia 
vastaan saadaksenne yleisössä 
herätetyksi epäluuloa ia vasten­
mielisyyttä viranomaisia koh­
taan. Jotta tämä teidän val­
heellinen vehkeilynne paljastuisi 
ja että yleisö saisi tiedon täällä 
vallitsevasta työväen tilanteesta 
ja että tvörettelön luonteesta tie­
tämättömät saisivat sen tietää 
sekä palaisivat työhön tuotta­
maan hallitukselle 'tarpeellista 
metallia ilmotan kuka lakkolii- 
kettä on kiihottanut. Ilmotan 
teille ja yleisölle seuraavaa: I 
W. W. liitto julisti lakon But- 
tessa. Se on siihen saakka tot­
ta, mutta liitto teki sen teidän 
kaivantoyhtiönne palkkaamien 
kätyrien kehotuksesta. Näillä 
kaivantoyhtiön kätyreillä on huo­
mattavimmat luottotoimet käsis­
sään paikallisessa I. W. W. lii­
tossa. Nämä Anaconda Copper 
Co :n palkkaamat kätyrit toimi­
vat paikallisena I. W. M .-liiton 
propaganda-komitean tehtävissä 
Nämä kaivosyhtiön kätyrit oli­
vat laatimassa niitä vaatimuksia 
jotka esitettiin Yhdysvaltain ot- 
keusministeristölle kun lakko al­
koi ja yksi näistä palkatuista 
kätyreistä ulkoilmakokouksessa 
Hcbgerr puistossa syyskuun 22 
päivänä piti kiihottavimman pu­
heen ; tämä kaivantoyhtiön asia­
mies kehotti työläisiä pysymään 
I. W. W. liitossa, järkkymättä 
lakossa ja olemaan sotakannalla 
\. F. of L. liittoon kuuluvia vas­

taan. Tämä sama mies on usein 
ennenkin viime kesän ajalla yl­
lyttänyt tvö’äisiä käyttämään sa- 
botagea, kapinoimaan ja teke­
mään muita rikoksia.”

“Ellei teille tämä ole tunnet­
tua saan kehottaa teitä tutki­
maan vaan yhtiönne palvelukses­
sa toimivan salapoliisilaitoksen 
raportteja tai kysymään näiltä 
salapoliiseilta asiaa.”

SOTA-UUTISIA
fla tkoa ensTmSiseltä sivulta!

tiineiden joukot sen lisäksi, että 
torjuivat sen, ovat vielä jonkun 
verran edenneetkin.
Ohiolaiset joukot ottaneet 110C 

vankia.
Amerikalaisten rintamalta 

Ranskassa, lokak. 1 p. — Ameri- 
kalaiset joukot ovat varustaneet 
itselleen lujat asemat Ciergesiin 
hm »limatta voimakkaista vasta­
hyökkäyksistä saksalaisten puo­
lelta. Cierges on 2% mailia luo­
teiseen Montfauconista.

Viimeisten taistelujen aikana 
Maas-joen länsipuolella ovat o- 
hiolaiset 'joukot ottaneet enem­
män kuin 1100 saksalaista van­
giksi.

Pariisi, lokak, l p .  — Vesien 
ja Aisnen välillä, Rheimsistä 
länteenpäin olevien saksalaisten 
joukkojen kerrotaan peräänty­
vän. Näillä seuduilla toimii 
kenraali Berthelotin armeijan va­
sen siipi.
Ilmataistelut jatkuvasti käyn­

nissä.
Pariisi, lokak. 1 p. — Ranska­

laiset ilmailijat tuhosivat maa­
nantaina 25 saksalaisten lentoko­
netta, kerrotaan sotaministeris- 
tön virallisessa tiedonannossa 
Ranskalaisten pommituskoneista 
pudotettiin 26 tonnia pommeja 
vihollisen liikennevälineisiin ja 
sen- rintaman takana oleviin tär­
keisiin keskuksiin.

Rooma, lokak. l p .  — Amira- 
liteetista tiedotetaan vihollisen 
ilmailijain tehneen hyökkäyksen 
Venetsiaan ja Avlonaan. Ve­
netsiaa vastaan tehtiin hyökkäys 
perjantaina ja siellä vihollisen 
pommit haavottivat yhtä naista 
ja kahta lasta. Aineellista va­
hinkoa ei pommitus saanut ai­
kaan.
Liittoutuneet etenevät Palestii­

nassa.
Lontoo, lokak. 2 p. — Eilen 

annetun virallisen lausunnon mu­
kaan ovat liittoutuneiden ratsu­
joukot piirittäneet Damaskuksen 
kaupungin, Palestiinassa, ja ot- 

i taneet tuhat lisää vankia ja viisi 
tykkiä.

Pariisi, lokak. 2 p. — Englan­
tilaiset joukot ovat enään vain 
kahden ja puolen mailin päässä 
Damaskuksesta ja kaupungin o- 
dotetaan kukistuvan jöka hetki,
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| m U M  TIETOJA 1
M issä olet vanha ystäväni ja  työ- 

J toverini HEIKKI PALO, kotosin Haa 
: pajärven kylästä. Oulun L. Ole niin 
hyvä ja  paiskaa poikaa k irjeellä , sil- 

i lä olisi hauska saada joskus k irje ­
kin. K irjeet terve tu lle ita  kaikilta  

' tu tu ilta  ja  tun tem attom ilta , m utta  
j e rittä ink in  Evan sukupuolelta. O- 

sotteeni on näin, e ttä  eivät m enisi 
j väärälle päin (3)

Pvt. Hugo H. W ickm an, Co. H. 
1st Inf., vam p Lewis, W ash.

kertoo eilinen “Echo de Paris.”
Damaskus. joka on suurin rau­

tateiden keskus Palestiinassa, on 
60 mailia koilliseen Galilean me­
restä. Viimeksi tulleissa tiedois­
sa kerrottiin englantilaisten 
joukkojen olevan Galilean me­
ren länsirannikolla.

Englantilaisten mieshukka.
Lontoo, lökak. 2 p. — Eng­

lannin ilmotetaan eri rintamilla 
menettäneen syyskuussa kaikki­
aan 94,937 miestä. Näistä on 
kaatunut rintamalla tai haavoi- 

! hinsa kuollut 1899 upseeria ja 
14,914 miestä, haavottunut tai 
kadoksissa 5,573 upseeria ja 

¡72,551 miestä.
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“Sosialistinen” päivälehti saanut 
ilmestymisluvan.

Helsinki, elok. 2 p. — I ’u- 
denmaan läänin kuvernööri on 
antanut luvan sosialistisen päi- 
välehden julkaisemiseksi Hel­
singissä. Tämä “sosialistinen" 
päivälehti saa ilmestvä vain sil­
lä nimenomaisella ehdolla, että 
lehti ei kirjota mitään sellaista, 
mikä “kiihottaisi eri yhteiskun- 
takerroksia toisiaan vastaan, ei­
kä myöskään sellaista mikä joh­
taisi yhteiskunnalliseen levotto­
muuteen tai olisi vaarallista v- 
leiselle järjestykselle.”
SUOMEN “OIKEUSLAITOK­

SEN” UUSIMINEN.
Helsinki, elok. 3 p. — Suo­

men korkeimman oikeuslaitok­
sen presidentiksi on nimitetty 
senaatin oikeusosaston varapu­
heenjohtaja, Nybergh. Oikeus­
neuvoksiksi on nimitetty nykyi­
set oikeusosaston senaattorit 
Grotenfelt, Peltonen, 'Charpen­
tier, Nordgren, ITirvinen, Heik­
kilä, Bläfield, Pehkonen, Lilius, 
prof. Hi. Granfelt, siht. M. ölse 
ja hovioikeusneuvos Ilj. Neo­
vius.

Tämä uusi “oikeus"-laitos al­
kaa toimintansa lokakuun 1 päi­
vänä, jolloin ent. senaatin oi-
keusosasto lakkaa toimimasta. 

Karjalan kysymys.
Tukholma, syy sk. 11 p. — 

Suomen sanomalehdistö on suu­
resti levoton senjohdosta kun 
Suomen-\ enäjän äskeisissä neu­
votteluissa Berliinissä Venäjän 
edustajat lausuivat sen kannan 
että jos Suomi vaatii itselleen 
Karjalan asukkaitten itsemäärää­
misoikeuden perusteella. niin 
silloin Suomen täytyy saman pe­
riaatteen mukaisesti luovuttaa 
Ahvenanmaansaaristo Ruotsille.
Suomen luonnonlähteiden riis­

tän tä.
Tukholma, syysk. 11 p. — Hel­

singistä tiedotetaan, että siellä 
on muodostettu suuri yhtiö 
“Malmundersökning” (malminet- 
sintäyhtiö), jonka tarkotuksena 
on ryhtyä tutkisnaan Suomen 
rautamalmivarastoja ja jos rik­
kaita lähteitä löydetään, niin 
ryhdytään suurpiirteiseen mal- 
minkaivamiseen.

Yhtiön suurimpina osakkeen­
omistajina on saksalainen Krup- 
pin tehdas ja Suomen Teolli- 
suuskonttori.

ASTORIA, OREGON

Autojen••••1 "I •••paalyksia
ja  istu im ia verhotaan sekä uusia 
päällyksiä tehdään  tila ttaessa , yhden 
m iehen istum ella varu ste tu t e riko is­
alam m e. — Istu inv ie teriä  tehdään  se­
kä ko rja taap . K aikki työ tehdään  
huolella.

ROBERT MANN, omistaja.

K ylm ät ilm at alka­
vat lähestyä

silloin on ta rp ee llis ta  o ttaa  hyvä huo­
li itsestään , e ttä  ei saa kylm ää, eli 
“in fluensaa”, joka raivoaa niin suu­
ressa  m äärässä  yli koko m aan.

Jos tu n n e tte  vähäsen  vilustum isen 
oireita, silloin on paras o ttaa  Hell- 
bergin K inini kylm yyden, eli “La- 
grippi” tab le ttia . H in ta  35 sen ttiä .

Niitä kun o ttaa  vilustum isen alus­
sa, niin saapi varm an avun. Jos 
yskää tun tee  joka aina seuraa vilus­
tum ista  suosittelen  H ellbergin yskän 
lääkettä . H in ta 35 ja  60 senttiä.

S aatavana ainoastaan
HELLBERGS DRUG STORE,

279 W. Bond St., A storia, Ore.
HUOMAUTUS! T arv itessanne ap ­

teekkiala lle  kuuluvaa tavaraa , vo itte  
{tila ta  n iitä  sam alla osotteella. M ak­
san postikulut.

FARMI
m yytävänä!

K ahdeksankym m entä eekkeriä  m aa­
ta ; hyvä talo ja  kaikki ulkohuoneet; 
m aanviljelyskoneet; täysi k arja ; si­
ja itsee  puolitoista m ailia la ivaran ­
nasta , Deep Riverillä, W ash. Tar­
kem pia tie to ja  saa k irjeellisesti ta i 
tapaam alla  W. A. HARRISON, C o  
Luukinen & H arrison , Astoria, Ore.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • e
Astoria Grocery Co.
•  Uppertownlsna t»
•  O ikeat h innat ja  yhdenlainen •
•  kohtelu kalkille. Telef. 93 •
•  •

Myyn maani
15 eekkeriä luonnon ihanassa 

\\ illamet laaksossa. Seitsemän- 
huoneinen rapattu talo ja sähkö­
valot ovat joka eri rakennuk­
sessa. On myös uudenmalliset 
kanahuoneet, joissa on tilaa 
2.0CO kanalle ia 2 eekkerin puu­
tarha, jossa on kaikenlaisia mar- 
j?ja; m m- rusinapensaita. Taloni 
sijaitsee puoli mailia Tualatin 
kaupungista, josta kulkee 40 
sähkökaaraa päivässä ja ainoas­
taan 11 mailia Portlandista, jo­
ten satoja miehiä käy siellä päi­
vittäin tvössä, viikko-tiketti 
maksaa $6.00. Erittäin sopiva 
koti perheelliselle miehelle.

Hinta $6.000.
Mrs. Victoria Airola.

1081 E. Lincoln S t 
Portland, Ore.

MYYDÄÄN TAI VAIHDE­
TAAN.

Ä ksi ploki maata kauniilla ta­
saisella paikalla itäpuolella Port­
landia. Ore. Sievää asuttua naa­
puristoa. \  aihdan kaupunkita 
loon. Myyntihinta $2100.00. So 
piva vanhoille kodiksi. — Mrs 
Victoria Airola, 1081 Lincoln St 
Portland, Ore.


